
A Tolna vármegyének pecsétet ado-
mányozó királyi diplomát I. Lipót
király kancelláriájában 1699. szep-
tember 1-jei keltezéssel állították
ki. E jeles eseményre ebben az esz-
tendõben is, ezúttal három helyszí-
nen, három napon át emlékezett
meg a Tolna Megyei Önkormány-
zat augusztus 31-én, szeptember 1-
jén és 2-án. A Megyenaphoz kap-
csolódó levéltári konferenciát szep-
tember 7-én rendezték meg a régi
megyeházán.

A Megyenap programjaival az
ezer éve szilárd alapokon álló me-
gyei összetartozást kívánjuk évrõl
évre megerõsíteni – hangsúlyozta
dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke értékelõjében.
Idén „kinyitottuk” a polgárok felé a
programokat, amelyeken több ezren
vettek részt a három nap során. Szé-
les társadalmi összefogás jellemezte
a programok elõkészületeit és a lebo-
nyolítását is. Ezért köszönet illet
mindenkit, aki tevõlegesen részt vett
a Megyenapon. Dr. Sümegi Zoltán,
Tolna polgármestere szemléletvál-
tásként tekint a Megyenapra, amely-
nek fõ helyszíneit a város biztosítot-
ta. A polgári identitás szép példája
mindaz, ami a Megyenapon meg-

valósult. Ezt a szemléle-
tet szeretnénk a követke-
zõ években is erõsíteni –
értékelt a polgármester. 

Zombán a megyei ösz-
szefogás újszerû példáját
láthattuk, hiszen a megye
mintegy ötven települé-
sének vezetõi, közéleti

emberei találkozhattak egymással és

„mutathatták be a városuk, illetve
községük legjellemzõbb ízeit.” Szûcs
Sándor polgármester büszke arra,
hogy egy napra „vendégül láthatták
Tolna megyét”.  Ez is azt bizonyítja,
hogy a megye vezetése számára
nemcsak a városok, hanem a kistele-
pülések is fontosak, ami jól esik ne-
künk – mondta.

(folytatás a 3. oldalon)
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Kitüntetések, fotókiállítás, 
„Minden ízében Tolna megye”

2. ooldal
♦♦♦♦ MMEEGGYYEENNAAPPII KKIITTÜÜNNTTEETTEETTTTEEKK

♦♦♦♦ AA MMEEGGYYEENNAAPPOONN EELLHHAANNGGZZOOTTTT EELLNNÖÖKKII
KKÖÖSSZZÖÖNNTTÕÕ 

3. ooldal
♦♦♦♦ MMEEGGYYEENNAAPPII KKÉÉPPEESS BBEESSZZÁÁMMOOLLÓÓ 

4. ooldal 
♦♦♦♦ FFÉÉLLÚÚTTOONN AA RREEMMEETTEE KKÁÁPPOOLLNNAA FFEELLÚÚJJÍÍTTÁÁSSAA
♦♦♦♦ RRAANNDDEEVVÚÚ KKEEMMÉÉNNYY LLAAJJOOSSSSAALL

5. ooldal
♦♦♦♦ FFÕÕZZ AA MMEEGGYYEE Gyulaji erdészgulyás

♦♦♦♦ AAZZ ÉÉNN TTOOLLNNAA MMEEGGYYÉÉMM 
Kiállítás nyílt a fotópályázat 
képeibõl

6. ooldal
♦♦♦♦ TTOOLLNNAA MMEEGGYYEE JJÓÓ AAJJÁÁNNLLÁÁSSTT KKAAPP

Szekszárdon járt a brit nagykövet 

♦♦♦♦ BBÁÁTTAASSZZÉÉKK NNAAGGYYSSAALLLLÓÓ VVEENNDDÉÉGGEE VVOOLLTT

7. ooldal
♦♦♦♦ ÕÕSSZZII TTOOLLNNAAII  FFOOCCIIKKÖÖRRKKÉÉPP

♦♦♦♦ TTOOLLNNAA MMEEGGYYEEII IIDDÕÕJJÁÁRRÁÁSS-EELLÕÕRREEJJEELLZZÉÉSS
SSZZEEPPTTEEMMBBEERR 2222-IIGG

Szekszárdon, Tolnán és Zombán ünnepelt a megye

LLAAPPUUNNKK TTOOVVÁÁBBBBII TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,, TToollnnáábbaann

Évek óta hagyomány a paksi atomerõ-
mûben, hogy szeptember elsõ hétvé-
géjén vendégül lát elõször négy tele-
pülést, majd másnap az atomerõmû-
ves dolgozók családtagjai mehetnek
be kisvonattal, kerékpárral vagy ép-
pen gyalog az üzemi területre. Idén
Bátyát, Fajszot, Németkért és Sár-
szentlõrincet hívta meg Kovács József

vezérigazgató. A vendégek szombaton
horgászversenyen és futballban is ösz-
szemérhették tudásukat, emellett
Dolly Roll- és Bódi Guszti-koncerten
is részt vehettek. A vasárnapi családi
nyílt nap fõ attrakciója Benke Laci bá-
csi 1500 adagos marhalábszár-gulyása
volt, amelyet a gyerekek kedvence, a
habzuhatag után tálaltak.               -ve-

Szeptember nemcsak a tanévkezdés, de
a szüret és a hozzá kapcsolódó szüreti
mulatságok idõszaka is. Tolna megye,
mint az ország egyik meghatározó borter-
mõ vidéke ugyancsak bõvelkedik ilyen
eseményekben.  Igaz, idén jó pár puttony
már augusztusban megtelt, a fáradságos
munkával megtermelt bor alapját képezõ

szõlõszüretrõl a legtöbb település mégis
Szent Mihály havában emlékezik meg.
Van, ahol utcai felvonulás, másutt három-
napos népünnepély hív Bacchusszal mu-
latozásra. A következõ hétvégén (szep-
tember 14–16.) három városban, Duna-
földváron, Pakson és Szekszárdon is folyik
a bor és lesz vigasság. 

Dunaföldváron a felújított várudvaron
és a környékén programok sokasága hí-
vogat három napon át. A Földvár Expo
idén is kiegészíti a rendezvényt a mûve-
lõdési házban, sõt francia nyelvû színját-
szó találkozót is rendeznek.

Az atomvárosban a Paksi Õsz része-
ként szeptember 15-én a Sárgödör térre
várják a helyieket fõzõversenyre, bormust-
rára, borkóstolóra, szüreti felvonulásra. 

A Szekszárdi Szüreti Napokon a ha-
gyományos programok mellett Fábry
Sándor nyomja a sódert, fellép többek kö-
zött az Experidance Táncszínház, a Bikini,
Charlie. Ugyanekkor rendezik az Örökség
Országos Gyermektánc Fesztivált, a ha-
gyományos Vásárok Világa Konfereciát,
és újdonság lesz az I. Interdiszciplináris
Humorkonferencia. A szüreti felvonulás
most is szombaton 15 órakor kezdõdik. -k-

Nyílt napok az atomerõmûben

Bacchusszal mulatunk
Szent Mihály havában

BABITS MIHÁLY-DÍJAT KAPOTT 

GACSÁLYI JÓZSEF 
könyvtáros, irodalmár
a megyébõl származó írók–költõk életmû-
vének megismertetése érdekében kifejtett
filmszerkesztõi tevékenysége, iro-
dalmi publikációi, költõi munkássá-
ga, a megye és a város irodalmi kö-
zéletében vállalt aktív szerepe elis-
meréséül  

BESZÉDES JÓZSEF-DÍJAT KAPOTT 

DR. BAJUSZ VIKTOR
kardiológus fõorvos
Bonyhád város és a Völgység la-
kosságának magas szintû egész-
ségügyi ellátásának érdekében ki-
fejtett szakorvosi tevékenysége,
nagy elhivatottsággal és türelem-
mel végzett gyógyító munkája, a
szakmai közéletben vállalt aktív
szerepe elismeréséül

BEZERÉDJ ISTVÁN-DÍJAT KAPOTT 

KÖNTÖSNÉ 
RAJNAI ANNAMÁRIA
középiskola-igazgató
a halmozottan hátrányos helyzetû tanulók

szakképzésének megszervezése terén ki-
fejtett közel két évtizedes tevékenysége,
az oktatás színvonalának emelése érdeké-
ben végzett szakmai fejlesztések megvaló-
sítása, az intézményben folytatott tehet-

séggondozás terén elért
eredményei, a jótékony célú
civil szervezetekben végzett
munkája elismeréséül

SIPOS MÁRTON-DÍJAT 
KAPOTT

SZEPESI JÓZSEF 
cselgáncs edzõ
két évtizedes sikeres sporto-
lói pályafutása, az utánpótlás-
nevelés terén nyújtott kiemel-
kedõ tevékenysége, orszá-
gos és nemzetközi szinten is
eredményes edzõi munkája
elismeréséül

(folytatás a 2. oldalon)

A Tolna Megyei Közgyûlés kitüntetettjei a Megyenapon

Tolnán az ünnepi közgyûlést a Bátaszéki Színjátszókör gazdagította mûsorával

A megyei közgyûlés kitüntetéseit tizenketten vehették át, 
köztük dr. Bajusz Viktor kardiológus fõorvos



MEGYEI NNAPLÓ                                                                                                                                                                                   2. oldal M E G Y E N A P  2 0 0 7 .

Tisztelt Kitüntetettek!
Tisztelt meghívott vendégeink!
Kedves Tolnai Vendéglátóink!

Szeptember 1-je 1999-tõl Tolna megye
életében ünnepnap. Minden közösség-
nek szüksége van ünnepekre. Az ün-
nep az önmeghatározás egyik módja.
Mi, Tolna megyeiek sorsközösségün-
ket ahhoz az 1699. szeptember 1-jei
naphoz kötjük, amely napon I. Lipót
császár bélyegzõ használati jogot adott
Tolna vármegye nemességének. 

A beszédemet ezzel az emelke-
dettséggel kellene folytatnom. Ez il-
lik a megyenaphoz. A sors úgy hoz-
ta, hogy talán minden eddigi me-
gyenapon részt vettem, és hallhat-
tam az ünnepi szónoklatokat. Ezen a
napon, errõl a pulpitusról elmondott
beszédnek, a történelmi gyökerek-
rõl, a megpróbáltatások árán kihar-
colt eredményekrõl, és a holnapok
verejtékes munkájának célt adó jö-
võképrõl kellene szólnia.

Nehéz ehhez a hagyományhoz tar-
tani magam. Nehéz húsz percen ke-
resztül úgy tenni, mintha a megye,
ahogy mondani szoktuk, szóval mint-
ha a megyei önkormányzat a régi fé-
nyében ragyogna. Nehéz lenne ezt
Önökkel, különösen pedig önmagam-
mal elhitetni, miközben elsõ munka-
napomtól kezdve azzal szembesülök,
hogy – szándékaimtól függetlenül –
szerzõdtem arra, hogy én legyek az,
aki majd – jelképes értelemben – le-
kapcsolja az utolsó lámpát a Tolna
Megyei Önkormányzatnál. 

Mondhatják erre, hogy ennyire azért
nem borús a kép. Gondolhatják azt is,
hogy a megyei közgyûlés elnökeként
különösen korai még temetni a megyé-
ket. Esetleg szembesíthetnek azzal is,
hogy fideszes önkormányzati vezetõ-
ként nagyobb bizakodással várhatnám
a 2010-es parlamenti választásokat,
hiszen – az általam remélt – kormány-
váltás esetén fordulat állhat be a me-
gyei önkormányzatok megítélésében.

Ha Önökben a fenti gondolatok tá-
madtak, abban nincs semmi váratlan.
Egyetértek Önökkel. Sõt, kérem higy-
gyék el: 2006. október 16-tól azért dol-
gozunk munkatársaimmal, hogy a Tol-
na Megyei Önkormányzat olyan álla-
potban legyen 2010-ben, hogy költség-
vetési helyzete és intézményrendszere
az életképességérõl tanúskodjon. És a
korábban festett sötét kép ellenére, nem
a centi vágásával töltjük az idõt, miköz-
ben várjuk a jobb jövõt. Igyekszünk
úgy tenni, mintha nem vennénk tudo-
mást arról, hogy a szocialista–liberális
kormány leírt bennünket, leírta a vidé-
ki Magyarországot. Jövõképet alko-
tunk, fejlesztési elképzeléseink vannak,
és pályázatokon veszünk részt.

De bárgyúság volna nem a tények-
bõl, hanem a reményekbõl kiindulni.
A tények pedig a következõk. Ma
2007. szeptember 1-je van, Magyar-
országot a Gyurcsány-kormány veze-
ti, az Országgyûlésben az MSZP-
SZDSZ koalíciónak van többsége,
törvény szerint pedig legközelebb
2010 tavaszán tartanak hazánkban
országgyûlési választásokat.

Tény az is, hogy a Gyurcsány-kor-
mány eltökélt a közigazgatás átalakí-
tásában. A támadásra a kürtszót azzal
fújta meg, hogy 2006 nyarán, a parla-
menti választásokat követõen, az Or-
szággyûlés elé terjesztette az önkor-

mányzati törvény módosítását. A ja-
vaslat szerint megszûntek volna a
megyei önkormányzatok, és létrejöt-
tek volna a regionális önkormányza-
tok. Ez a lépés a kormány részérõl in-
kább volt demonstráció, mint komo-
lyan vehetõ törvénymódosítási szán-
dék. Az elõterjesztõk tudhatták, hogy

az érintettek, tehát a települési és a
megyei önkormányzatok bevonásá-
val lefolytatott társadalmi egyeztetés
hiányában, valamint a polgári pártok
egyezõ szándéka nélkül, képtelenség
az 1000 éves megyerendszert egy
szemvillanásnyi parlamenti vitát kö-
vetõen megszüntetni. A kormány
csak azt kívánta harsányan, minden
érintett – az önkormányzatok, az el-
lenzék, a társadalom – tudomására
hozni, hogy mi az a cél, aminek el-
érésén a következõ négy évben mun-
kálkodni fog.

Cél az önkormányzati rendszer és
az államigazgatás átalakítása. Az esz-
közökben pedig nem válogatnak. Az
államigazgatás átalakítása pillanatok
alatt megtörtént. 2007. január 1-jén
létrejött az államigazgatás regionális
rendszere. A kormány ideológiája
szerint a régiós rendszer olcsóbb és
szakszerûbb ügyintézést tesz lehetõ-
vé. Olcsóbb, bár a hivatalok és az
ügyiratok ingáznak Pécs, Kaposvár és
Szekszárd között. Szakszerûbb, bár az
új rendszerben egy osztályszervezet-
be tartozó munkatársak Pécsen, Ka-
posváron és Szekszárdon ülnek hiva-
tali szobájukban, és hetente talán egy-
szer találkoznak vezetõjükkel. 

A közigazgatás átalakításának másik
fele, az önkormányzati rendszer átsza-
bása sunyibb módon történik. Bár
ahogy utaltam rá, a kürtszót megfújja a
kormány 2006 nyarán, de azt követõen
lopakodó üzemmódra váltott. Nincs
olyan átfogó koncepciója, amellyel a
társadalom elé állna, vállalva a vitát,
hanem inkább a költségvetési törvény
eszközével, és egyéb ágazati törvények
módosításával tereli az önkormányza-
tokat az általa meghatározott utcába.

De hova vezet ez az utca? A kor-
mány szándéka szerint a kicsi állam-
hoz. Mitõl kicsi egy állam? Attól, hogy
a polgárai által befizetett adókból lehe-
tõleg minél kevesebbet fordít a mind-
annyiunk érdekét szolgáló közszolgál-
tatásokra. Az egészségügyre, az okta-
tásra, a szociális ellátásra, a tömegköz-
lekedésre, és még sorolhatnám. Ennek
megnyilvánulása a kórházak finanszí-
rozásának drasztikus csökkentése,
aminek természetesen a betegek látják
a kárát. A kicsi állam vívmánya az is-

kolák bezárása is, ami majd azt a né-
hány fiatal családot is költözésre ösz-
tönzi, akik kitartottak volna falujuk-
ban. A kormány szabadulna az idõsek-
rõl, fogyatékosokról való gondoskodás
problémájától is, ezért teljesíthetetlen
magasságokba emelteti a szociális in-
tézmények térítési díját, hátha sikerül
elriasztani a rászorultakat a szolgálta-
tás igénybevételétõl. Kicsi államban
pedig tömegközlekedés sem kell, ritkí-
tani lehet az autóbusz járatokat, a vas-
úti szárnyvonalakat pedig rá lehet bíz-
ni a parlagfûre. Legfeljebb majd több
olyan történetet hallunk, amely szerint
néhány elszánt, dolgozni akaró falusi
ember több órát utazik – számos át-
szállással – otthonától, a néhány tíz ki-
lométerre levõ munkahelyére.  

A kicsi állam megvalósításának útjá-
ban áll a ma még törvényben – kéthar-
mados törvényben – szabályozott ön-
kormányzati rendszer is. A Gyurcsány-
kormánynak drága a 3200 települési és
a 19 megyei önkormányzat. Ezért már
ma is kétfajta önkormányzati világ léte-
zik Magyarországon. Egy, amelyet a
szemünkkel látunk, és amelyet a hatá-
lyos magyar törvények határoznak
meg. Nevezhetjük ezt a valóságos ön-
kormányzati világnak. És létezik egy
árnyék önkormányzati világ, amelyet a
kormány vizionál, és amelyet a csábítás
és a szigor eszközével hív életre. 

A ma még létezõ önkormányzati
rendszer azzal a szándékkal jött létre
1990-ben, hogy a döntések ott szüles-
senek, ahol a kérdések felvetõdnek.
Továbbá, hogy felszabadítsa a kisebb
települések lakóiban szunnyadó ener-
giákat. Ezért alakulhattak meg az
egészen apró települések önkor-
mányzatai. A politikai szándék ezút-
tal találó volt, hiszen tapasztalhattuk,
tapasztaljuk, hogy megújultak telepü-
léseink a rendszerváltást követõen.

A legújabban kiszivárgott ötlet sze-
rint a kistelepüléseken meg kell szün-
tetni a polgármesteri hivatalokat. In-
nen már csak egy fájdalommentes
döntés lenne a mai kormány számára
a 3200 település felében az önálló ön-
kormányzatiság felszámolása.

A kormány olyan önkormányzati
világot tervez, amelyben megszûnne
a kistelepülések önállósága, sõt, ha
figyelmesen olvassuk az általuk ké-
szített koncepciókat, akkor megálla-
píthatjuk, hogy a közszolgáltatások
lényeges elemei (egészségügy, okta-
tás, szociális ellátás) a többcélú kis-
térségi társulásokhoz lennének dele-
gálva, megszüntetve ezzel a települé-
sek, a nagyobb települések autonómi-
áját is a legfontosabb kérdésekben.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Hogyan lopakodik a Gyurcsány-kor-
mány az általa kigondolt önkormány-
zati rendszer felé? Egyrészt a mézes-
madzag eszközével: a normatív támo-
gatás rendszerén keresztül azt üzeni a
településeknek, hogy több pénzt ad az
állam, ha az óvodát, iskolát társulás
keretében látja el, legjobb, ha mindjárt
a többcélú kistérségi társulásra bízza a
feladatot. Az óvoda, az iskola önálló-
ságát akkor is érdemes feladni, ha még
van benne gyerek, tagintézményként
magasabb az állami támogatás. 

Természetesen a korbács sem marad
el. Jutalmat kap az, aki megy a kolhoz-
ba, de büntetést, aki ellenáll. Az a tele-
pülés, amelynek vezetõi úgy gondolják,

hogy minden áldozatot megér például
az iskola helyben tartása, még akkor is,
ha kevesebb a tanuló, mint tíz éve volt,
ott számon kérik majd azt, hogy teljesí-
teni tudják-e a törvényben meghatáro-
zott minimális osztálylétszámot. Ha
nem, akkor nincs normatív támogatás.

A megyei önkormányzatok kivérez-
tetését és megcsonkítását nem alakos-
kodva, hanem nyíltan vállalva teszi a
kormány. Ami nem ment egyetlen nagy
rohammal 2006 nyarán, azt megoldják
négy év kitartó munkával. A négy év-
nek még csak az elején járunk, de ebben
már jelentõs eredményeket értek el. 

A megyei önkormányzat a kor-
mány kiszolgáltatott eszköze. Aki tud
sakkozni, az ismeri azt az érzést, ami-
kor még vannak bábuim a táblán, de
bárhogyan is döntök, néhány lépés
után elkerülhetetlenül mattot kapok.
Gyakran fog el ez az érzés. A kor-
mány szándékát ismerjük, mattot
akar adni a megyéknek. 

Egyrészt folyamatosan hatáskörö-
ket von el az egyes ágazati törvények
módosítása útján – ennek példája ed-
dig az illetékhivatal, majd a szakkép-
zés szervezésének régiósítása –, de
biztosan nem lesz itt sem megállás.
Másrészt a költségvetési törvényben
a normatív támogatások abszurd
meghatározásával arra ösztönöz ben-
nünket, hogy intézményeinket lehe-
tõleg adjuk át a felkent utódnak, a
kistérségi társulásnak. Ezért ha egy
idõsek otthonát a megye tartja fenn,
akkor gondozottanként 210 ezer fo-
rinttal kevesebb támogatást kap
évente, mintha azt a többcélú kistér-
ségi társulás tenné. 

A kormány vezér bábuja ebben a
sakkjátszmában az állami költségve-
tés. A megyei önkormányzatok rend-
kívül sebezhetõek, hiszen egyetlen
olyan jelentõs bevételük van, illetve
volt, amely nem közvetlenül a köz-
ponti költségvetéstõl származik. Ez
az illetékbevétel. Természetesen ez
sem kerülte el a kormány figyelmét,
ezért – szintén jogilag aggályos mó-
don – a megyékhez tartozó illetékhi-
vatalokat az Adóhatóság hatáskörébe
rendelte 2007. január 1-jétõl. Ebbõl a
hatáskör elvonásból származó bevé-
tel kiesés, valamint a központi költ-
ségvetésbõl a megyéknek visszaosz-
tott személyi jövedelemadó mértéké-
nek drasztikus csökkentése, továbbá
számos kötelezõ feladatunk normatív
támogatásának kurtítása, összesen 1
milliárd forinttal zsugorította a Tolna
Megyei Önkormányzat 2007. évi be-
vételét az elõzõ évihez képest.

A fent ismertetett sakktábla állását
látva több lehetõség adódik. Az elsõ:
beismerni az ellenfél nyerõ helyzetét,
hátratolni a széket, felállni, gratulálni
Gyurcsány Úrnak, és távozni. Ezt a
megoldást sok okból nem választanám,
többek között azért, mert nem ismerek
olyan körülményt, amely arra ösztönöz-
ne, hogy Gyurcsány Úrnak gratuláljak. 

Másik lehetõség megérteni a kor-
mány üzenetét, és pánikszerûen meg-
szabadulni minden olyan intézmény-
tõl, amelynek átvételére jelentkezõt
találunk. Csakhogy, ha akarnánk, ak-
kor sem nagyon találnánk jelentke-
zõt. A települési önkormányzatok ha-
sonló nyomorúsággal küzdenek, mint
a megye, a kistérségi társulások pe-
dig még nem barátkoztak meg azzal a
gondolattal, hogy a kormány nem

csak területfejlesztésre, hanem intéz-
ményfenntartásra is kiszemelte õket. 

Néhány intézmény más fenntartó szá-
mára történõ átadásával azonban nem
szabadulnánk a milliárdosra növekedett
adósság állományunktól, ezért ezt az utat
nem kívánjuk járni, különösen azért,
mert nem osztjuk a kormány önkor-
mányzati vízióját, és nem kívánunk, a
megyei önkormányzat felszámolói lenni.

Mit tehetünk, mit teszünk, mit kell
tennünk ebben a helyzetben? 

Elsõsorban védjük az egészség-
ügyi, szociális, oktatási és gyermek-
védelmi intézményeinkben ellátott,
gondozott, tanított 5000 idõs és fiatal
érdekét. Az õ érdekük, tehát mind-
annyiunk érdeke, hogy ennek az egy-
oldalú sakkjátszmának minél kevés-
bé érezzék a hatását. Sajnos érzik, és
érezni is fogják. Nem lehet ellensú-
lyozni kizárólag a magas színvonalú
szakmai munkával azt, hogy nem
tudjuk növelni, tehát évrõl évre csök-
kentjük a dologi kiadások mértékét. 

Próbáljuk továbbá védeni a megye
legnagyobb munkáltatójaként 3500
közalkalmazott, köztisztviselõ, és
munkavállaló érdekét, vagyis a mun-
kahelyét, aminek szintén nem tudunk
maradéktalanul eleget tenni, hiszen a
költségvetési hiány csökkentése érde-
kében kénytelenek vagyunk intézmé-
nyeket összevonni, feladatokat szûkí-
tett formában ellátni, ami családfenn-
tartók állásának elvesztésével jár. 

És reménytelen küzdelmet folyta-
tunk a kiadások és bevételek egyensú-
lyának megteremtéséért. Erre a hely-
zetre különösen igaz a régi kabarétré-
fa, miszerint ez egy közepes év volt:
rosszabb, mint a tavalyi, de jobb, mint
a következõ év lesz. Várjuk a 2008.
évre szóló költségvetési törvény me-
gyék ellen szõtt újabb fondorlatait. 

A fentiekbõl is látszik, hogy esz-
köz vagyunk a kormány kezében.
Egyik végrehajtói a kicsi állam meg-
alkotásának. A jogszerû mûködésünk
megtartása érdekében összevonunk,
racionalizálunk, leépítünk, elbocsá-
tunk. Miközben építjük a kicsi álla-
mot, mi is egyre kisebbek leszünk. 

Így üt a kormány egy csapásra ket-
tõ legyet. Miközben négy éven ke-
resztül fogcsikorgatva elvégezzük a
piszkos munkát, majd 2010-ben fel-
tenné a cinikus kérdést: ugyan mi
szükség van a megyékre, hiszen
nincs is semmi feladatuk?

Elõzzük meg ezt a jövõben felteen-
dõ kérdést, és tegyük fel ma: mi
szükség van a megyékre? Mi az az
érték, amellyel szegényebbek len-
nénk megyék nélkül?

Szögezzük le: van élet a megyék
nélkül. Mint ahogy van a falvak nélkül
is. És még sorolhatnám. A kérdés csak
az, hogy milyen világban akarunk él-
ni. Olyanban, amelyben egyetlen mér-
ce a gazdasági hatékonyság, a mindent
átszövõ öldöklõ verseny, vagy olyan-
ban, amely emberi kapcsolatokra, ér-
tékekre, egymás megbecsülésére épül.

Akinek az utóbbi jövõkép szívderí-
tõbb, annak fontosak a közösségek, a
közösségeket kovácsoló azonosság tu-
dat. Tudományos felmérések is bizo-
nyítják, de elég a saját tapasztalataink-
ra hivatkozni, hogy van az emberek-
nek megyei identitása. Lelkünk egy
piciny darabját ez az érzés alkotja. 

Ennek az aprócska darabnak a
megõrzéséért dolgozunk.

DR. PUSKÁS IMRE, A TOLNA MEGYEI KÖZGYÛLÉS ELNÖKÉNEK A MEGYENAPON ELHANGZOTT ÜNNEPI BESZÉDE

TOLNA MEGYÉÉRT KITÜNTETÕ DÍJAT
KAPOTT

TOLNA MEGYEI POLGÁRÕR
SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE
a polgárõrszervezeteknek a  megye közbiz-
tonságának javítása érdekében kifejtett  nél-
külözhetetlen tevékenysége, a helyi önkor-
mányzatokkal, civil és rendvédelmi szerve-
zetekkel való együttmûködés kialakítása ér-
dekében végzett munkájuk, a településeken
élõ emberek biztonságérzetének megterem-
tésében vállalt szerepük, a polgárõrök ön-
zetlen társadalmi munkájának elismeréséül

TOLNA MEGYE KIVÁLÓ 
KÖZTISZTVISELÕJE DÍJAT KAPOTT

BAKA JÁNOSNÉ
bonyhádi Polgármesteri Hivatal fõmunkatársa
a közigazgatás különbözõ területein vég-
zett közel négy évtizedes magas színvona-
lú munkája, a jó munkahelyi légkör kialakí-
tásában vállalt szerepe, az ügyfelekkel és a
kollégákkal szemben tanúsított segítõkész
magatartása elismeréséül

EZERNÉ DR. HUBER ÉVA
Tolna Város jegyzõje
a közigazgatás különbözõ területein vég-
zett több évtizedes lelkiismeretes munkája,
az okmányirodai feladatok ügyfélbarát mû-
ködése érdekében vállalt kiemelkedõ sze-
repe, az önkormányzati képviselõk, tiszt-
ségviselõk és intézmények munkájának
segítése terén nyújtott színvonalas tevé-
kenysége elismeréséül

KERESZTESNÉ 
GYÖRGY MARGIT
a Tolna Megyei Önkormányzati Hivatal fõta-
nácsosa, pénzügyi ügyintézõje
a pénzügyi feladatok magas színvonalú el-
látása terén kifejtett tevékenysége, az ön-
kormányzat érdekeit mindig szem elõtt tar-
tó, lelkiismeretes munkája, a partnerekkel
és kollégákkal szemben tanúsított empati-
kus, segítõkész magatartása, hivatástuda-
ta elismeréséül

TOLNA MEGYE KIVÁLÓ 
KÖZALKALMAZOTTJA DÍJAT KAPOTT

BÖCZ LÁSZLÓNÉ
a Wosinsky Mór Megyei Múzeum gazdasá-
gi igazgatóhelyettese
a múzeum gazdasági szervezetének irányítá-

sában kifejtett odaadó munkája, a szakmai te-
rület anyagi és technikai hátterének biztosítá-
sa érdekében végzett eredményes tevékeny-
sége, az intézmény szakmai hírnevének meg-
alapozásában vállalt szerepe elismeréséül

L. NÉMETH ERZSÉBET
a paksi Benedek Elek Óvoda óvónõje
munkássága elismeréséül a hátrányos hely-
zetû gyermekek nevelése terén végzett há-
rom évtizedes példaadó munkája, az anya-
nyelv ápolása érdekében kifejtett lelkiisme-
retes tevékenysége, Paks város társadalmi
és közéletében vállalt aktív szerepéért

DR. VÁRADYNÉ 
PÉTERFI ZSUZSANNA
régész, a paksi Városi Múzeum igazgatója
Tolna megye tudományos életében, a ré-

gészeti feltárásokban és a muzeológia
népszerûsítésében vállalt több évtizedes
színvonalas munkája, a városi múzeum te-
vékenységének fejlesztése érdekében tett
erõfeszítései, szakmai publikációi, a kultu-
rális közéletben vállalt kezdeményezõ sze-
repe elismeréséül

VIDA LAJOS
középiskolai tanár, a tamási Vályi Péter
Szakképzõ Iskola és Kollégium igazgatója
az intézmény tárgyi és személyi felté-
teleinek fejlesztése érdekében végzett
munkája, az új iránt fogékony sokoldalú
vezetõi tevékenysége, a szakképzés át-
alakításában és Tamási város körzetköz-
ponti szerepének megalapozásában vál-
lalt szerepe, aktív közéleti tevékenysége
elismeréséül

(folytatás az 1. oldalról)



Az „Én Tolna Megyém” címû fotó-
pályázat sikeresnek bizonyult, hiszen
28 alkotó mintegy 150 képe érkezett
be a felhívásra – hangzott el Baky Pé-
ter, a pályázatokat bíráló bizottság el-
nökének értékelésében. A kiállítás
szeptember 14-ig látható Szekszár-
don, a Mûvészetek Házában. 

Szeptember 1-jén Tolnán ünnepelt
a megye. Az ünnepi ökumenikus is-
tentisztelet után a Rády József Hu-
szárbandérium kíséretében indult az
ünneplõ közönség a Városháza elõt-
ti térre, ahol felvonták a nemzeti lo-
bogót, a megye és Tolna zászlaját.
Az ünnepi közgyûlésen a megyei ki-
tüntetéseket dr. Puskás Imre, a Köz-
gyûlés elnöke adta át. A Tolna Me-
gyei Német Kisebbségi Önkormány-
zat nívódíját Dr. Józan-Jilling Mi-
hály adta át Hambuch Géza középis-
kolai tanárnak, aki a Magyar Rádió
Pécsi Körzeti Stúdiója német nyelvû
adásainak és a Neue Zeitungnak volt

a munkatársa és a Magyarországi
Németek Szövetségének egykori
ügyvezetõje. Schultz Ádám tanító a
magyarországi német iskolai kép-
zésben és hagyományõrzésben nyúj-
tott kiemelkedõ teljesítményéért ve-
hette át a nívódíjat. A Megyenapon
került sor az Ünnepélyes Megyei
Tanévnyitóra a Sztárai Mihály Gim-
názium udvarán, amit dr. Braun
Márton országgyûlési képviselõ nyi-
tott meg. „Az Év legjobb tanulója”
Juhász Ádám izményi általános is-
kolás lett, aki 100 000 Ft pénzjuta-
lomban részesült. Délután a családo-
ké volt a fõszerep a tolnai Duna-par-
ton, ahol fellépett a Szélkiáltó
Együttes, Kovács Gábor, a Csurgó
Zenekar. A helyszínen sok színes
program, játék várta az érdeklõdõ-
ket. Este a Wery-Take Zenekar húz-
ta a talpalávalót. 

Szeptember 2-án, vasárnap Zom-
bán ötven bográcsban fõttek a megye
legjobb ételei, amiket a polgármeste-

rek vezetésével fõztek meg a csapa-
tok. Váralján nagy hagyománya van
a kuglóf-készítésnek, de mivel azt
nehéz lenne bográcsban elkészíteni,
ezért készen hoztuk magunkkal –
mondta Filczinger Ágnes polgármes-
ter. Kovács János mesterszakács
kóstolta végig a „megye ízeit”, aki
elégedetten nyugtázta, hogy minden
település és csapat kitett magáért a
gasztronómiai találkozón. A fõzés-
hez a jó hangulatot a csapattagokon
kívül a Rádió Antritt élõ kívánság-
mûsora és helyszíni játékai biztosí-
tották. Ebéd közben pedig a megye
hagyományõrzõ együttesei mutat-
koztak be a színpadon. 

A szintén a Megyenaphoz kapcso-
lódó záró rendezvényt, a XIII. Levél-
tári Konferenciát lapzártánk után,
szeptember 7-én rendezték meg a
Szekszárdon, a régi megyeházán. Az
errõl szóló tudósítést következõ lap-
számunkban olvashatják.         

Réger Balázs

3. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MEGYEI NNAPLÓEgyütt ünnepelt a megye – MEGYENAP és kísérõrendezvényei 2007.

(folytatás az 1. oldalról)

Kitüntetések, fotókiállítás, „Minden ízében Tolna megye”

Terített asztal várta a vendégeket 
és a zsûrit

dr. Puskás Imre elnök az Attalai Pávakör tagjainak
társaságában

A családok felnõtt tagjai is bekapcsolódhattak a programokba

„Az Év legjobb tanulója” Juhász Ádám 5. osztályos tanuló lett Izménybõl Az ünnepi hangversenyen fellépett a Szekszárdi Gitárkvartett

Hagyományõrzõ együttesek színesítették a gasztronómiai találkozót

„Az Én Tolna Megyém” fotókiállítás szeptember 14-ig látható Szekszárdon, 
a Mûvészetek Házában

Ribányi József, Tamási polgármestere Hirt Ferenc 
országgyûlési képviselõ társaságában fõzött

„Minden ízében Tolna megye” – többek között Tolna, Tamási és 
a Tolna Megyei Önkormányzat is jelen volt a zombai gasztronómiai találkozón

Fõz a megye Zombán 50 bográcsban fõttek a megye ízei

A fotópályázat fõdíját a dombóvári 
Tillinger Sándor (jobbra) vehette át Dr. Pálos Miklóstól

A megyei tanévnyitón dr. Braun
Márton országgyûlési képviselõ 

mondott beszédet
A tolnai családi Duna-partyn kézmûves foglalkozások is

várták a gyerekeket
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Kemény Lajos, a báta-
széki Kanizsai Dorottya Általános
Iskola igazgatója. Elkezdõdött a
tanév, a nyári emlékek lassan meg-
kopnak, helyüket a tanulók és a pe-
dagógusok részérõl is átveszi a
mindennapi felkészülés a tan-
anyagra, hogy késõbb az élet isko-
lájában is megtalálják a helyüket.
Beszélgetésünk témája mi más is
lehetne, mint az iskola, a tanulók, a
pedagógusok.

– Milyen út vezetett a valamikori
bátaszéki kisdiáknak az immár 22.
tanévkezdést betöltõ igazgatói posz-
tig? 

– Született bátaszéki vagyok. Szü-
leim az 1947-es felvidékrõl való be-
telepítéssel kerültek a városba, sajnos
már nem élnek. Egyetlen gyermekük
vagyok,  amely a felvidéki családok-
ra legalább annyira jellemzõ volt,
mint itt a sárköziekre. Édesapám va-
lamikori álmát sikerült megvalósíta-
nom azzal, hogy pedagógus lettem.
Tanítóim és tanáraim példamutató
munkássága is e felé a pálya felé irá-
nyított. Közülük is nagy szeretettel
emlékezem Schultz Györgyre, Tóth
Barnabásra és Kappalmayer Mátyás-
ra. Az érettségi után a József Attila
Tudomány Egyetemen matematika –
fizika szakán szereztem diplomát. El-
sõ munkahelyem az akkor még 505-
ös Ipari Szakmunkásképzõ Iskola
volt, ahol 4 évig tanítottam, majd a
régi gimnáziumomban,  Bátaszéken
szintén 4 évet tanítottam. Ebben a
tanévben kezdem el a 22. évet az ál-
talános iskolában igazgatóként.

– A régi tanárai hogyan fogadták a

valamikori tanítványt, mint az iskola
vezetõjét?

– Egyszerûnek nem mondhatom,
hiszen a volt tanáraimmal kerültem
kollegális viszonyba. Mégis úgy gon-
dolom, ez számomra okozott na-
gyobb gondot, ugyanis  egykori  ta-
náraim bölcsen, segítõkészen meg-
könnyítették a visszatérést.

– Több mint két évtized a pedagó-
gus pályán… Mennyit változtak a
gyerekek ez alatt az idõ alatt?

– Ahogy a társadalom, a környezet,
a családok élethelyzete, úgy a gyere-
kek is változtak. Amikor kezdtem a
pályámat, egy jó képességû gyermek-
ben erõsebb volt az otthonról hozott
motiváció, viszont a mai jó tanulók-
ban nagyobb a céltudatosság, s ez
már a társdalom hatása. Azt erõsíti,
hogy csak akkor boldogulsz az élet-
ben, ha magad is teszel érte, s ez a
gyerekeknél érvényesül. 

– Mennyire kötelességtudóak a mai
gyerekek?

– Sok esetben probléma, hogy a
gyerek azt tapasztalja, hogy a család-
ban egyedül neki van feladata, köteles-
sége, mert környezetében a felnõttek
nem dolgoznak a nagyarányú munka-
nélküliség miatt. Közöttük és a dolgo-
zó szülõk gyerekei között nagy a kü-
lönbség a kötelesség tudást illetõen.
Egy másik csoportnál viszont az a
gond, hogy a gyermek nagyon ki van
szolgálva. Szükségtelenül nagyon. A
szülõk nem is gondolják, hogy ezzel
milyen rosszat tesznek a gyermekük-
nek, elveszik az önállóságukra való le-
hetõséget, a döntési lehetõséget, a jó és
a rossz közötti választási lehetõséget,
tulajdonképpen az egészséges szemé-
lyiség kialakulásának a lehetõségét. 

– Manapság sok iskola küzd  Tolna
megyében is létszámproblémákkal,
nem ritka a pedagógus-elbocsájtás
sem, ami tanévkezdéskor nagyobb
nyilvánosságot kap. Kevesebb a gye-
rek, emelkedtek a óraszámok. Önöknél
ezek a gondok hogyan jelentkeztek?

– Amikor igazgató lettem, ezernél
több tanuló járt hozzánk, most éppen
meghaladjuk a hatszázas diáklétszá-
mot. Nagyon bízom benne, hogy ez
a szám tovább nem fog csökkenni az
elkövetkezendõ években. Évek óta
igyekszünk úgy gazdálkodni, hogy
az a pedagógus, aki a pályája kezde-
tén vagy közepén van, ne kerüljön ki
az iskolából. Így szerencsére soha
nem kellett utcára tenni embert, ná-
lunk nem lett munkanélküli pedagó-
gus senkibõl. Az idén 4,6 álláshely
szûnt meg. Ezt a helyzetet úgy sike-
rült megoldani, hogy három, már

nyugdíjasként dolgozó pedagógus
végleg nyugdíjba vonult, egy kisma-
mánk pedig gyesen van, valamint
egy részmunkaidõsnek lejárt a szer-
zõdése.

– Az Önök általános iskolája zene-
iskola is egyben…

– Nagyon örülünk annak, hogy  di-
ákjainknak biztosíthatjuk a zenei
képzést is. Vannak fõállású zenepe-
dagógusaink, illetve a szekszárdi mû-
vészeti iskolából másodállásban jár-
nak ki hozzánk tanítani. 

– A tanulók minél jobb eredménye-
iért milyen erõfeszítéseket tesznek?

– Tavaly mi is indultunk a kompe-
tencia alapú oktatás bevezetését meg-
célzó  pályázaton. Ennek a mindinkább
elterjedõ, új szemléletû oktatásnak az a
lényege, hogy a tanulók képességeit
speciálisan fejlesszük. 18 millió forin-
tot nyertünk, amely biztosítja, hogy a

diákjaink képességének feltárását és
fejlesztését a hagyományostól eltérõen,
újszerû módon végezhessük. Eredmé-
nyeink önmagukért beszélnek: isko-
lánk tanulóinak 2/3-a különbözõ érett-
ségit adó középiskolákban, gimnázi-
umban tanul tovább, a többiek szakis-
kolában szereznek szakmát. 

– Bizonyára van pedagógusi arc
poeticája, illetve megfogalmazta már
ennyi év után, hogy milyennek kell
lennie egy igazi pedagógusnak…

– A gyerekekhez szeretettel kell
közeledni, bármilyen képességûek,
bármilyen egyéniségûek. Nem sza-
bad eltaszítani õket, hanem közeledni
kell hozzájuk, ez az esély a változta-
tásra, még a legnehezebben kezelhe-
tõ gyerekeknél is. Mindig kell újabb
esélyt adni neki, ezt tartom a legfon-
tosabbnak.

– Eddig csak az iskoláról beszél-
tünk, önmagáról, családjáról, sza-
badidejérõl is kérdezhetem?

– Akkor elsõ körben maradunk az
iskolában, a feleségem ugyanis szin-
tén pedagógus,  és ott tanít az iskolá-
ban, még régebben, mint én. Két fi-
únk van, a nagyobbik gépészmérnök
és már nõs, a kisebbik egyetemista,
építõmérnöknek készül. A szabadidõ-
met szeretem aktívan eltölteni, van
szõlõm, kicsiben borral is foglalko-
zom, s kertészkedek. Ezt gyermekko-
romból hoztam magammal és õrzöm
a mai napig. Értéknek tartom, fõleg
itt ezen a borvidéken, ahol figyelmet,
szakértelmet  igényel a jó bor. Édes-
apámtól sokat tanultam ezen a téren.
A baráti társaságom a munkatársaim
közül kerül ki, akik nemcsak az isko-
lában, a szüreteken is évek óta jó se-
gítõtársak. 

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Nyaranta általában autóval, busszal,
vonattal vagy repülõvel indul leg-
gyakrabban útnak  a turista. Van,
aki kerékpárral vág neki a világ-
nak. Az utóbbiak közé tartozik a
tamási Breuer Orbán Károly és
Pájtli Péter, valamint a pincehelyi
Ortner Tibor is. Ezt az utat azon-
ban tudományos felkészülés elõzte
meg és utómunka követi.

A három fiatalember június 31-én
együtt vágott neki Európának, de
mindenki csak a maga választotta úti
célig tekert. A felkészülés során he-
tente legalább 500 km-t pedáloztak,
de fontosnak tartották, hogy lelkiek-
ben is erõt gyûjtsenek a hosszú úthoz.
A legtovább Károly jutott, õ 4976 km
megtétele után érkezett haza július
30-án. Nemcsak régi álma – eljutni
Párizsba –valósult meg, de egyetemi
szakdolgozatához is összegyûjtötte
az anyagot. A Pécsen testnevelõ sza-

kot végzõ hallgató az út során tapasz-
taltakat kívánja felhasználni diploma
munkájához. Az egyetem támogatásá-

val folyamatosan mérte mindhármuk
vérnyomását, pulzusát, tejsavszintjét,
rögzítette az idõjárási viszonyokat, sõt
egy kérdõívet is kitöltöttek naponta,
amelyben a fáradtságukról, kedélyál-
lapotukról nyilatkoztak. Az eredmé-
nyeken bizonyára kimutatható lesz
az is, hogy anyagi okok miatt le-
mondtak a szállodákról és az étter-
mekrõl, helyette a fárasztó nap után a
sátorverést és  a fõzést választották.
Az alakformálónak sem utolsó pró-
batételen 2–7kg közt fogytak a fiúk.
A fizikai és pszichikai megterhelést
kárpótolta viszont Prága, Amszter-
dam, Brüsszel, Párizs, Velence neve-
zetességeinek megtekintése. 

A sportembereknek a rövid pihenõ
után sincs megállás. Hamarosan egy
24 órás kerékpáros versenyen indul-
nak el, s már tervezgetik a következõ
utazás útvonalát, bejárni a Balkánt.
Bizakodnak abban, hogy ehhez már
támogatókat is találnak.                  Ö.J.

Körülbelül 20 milliót költöttek eddig
a neves szekszárdi egyházi mûemlék,
a Remete kápolna   külsõ és
belsõ rekonstrukciójára, és
még legalább ennyi kellene
a befejezéshez. S akkor még
nem beszéltünk a kálvária
stációinak restaurálásáról,
ami szintén eléggé idõszerû
lenne. Így összegezte Hal-
mai János, a szekszárdi Re-
mete kápolna felújítására
létrehozott alapítvány kura-
tóriumának elnöke a jelenle-
gi helyzetet. Mint mondta,
két éve kezdték a gyûjtést. A
hívek és az elszármazottak
szépen adakoztak, de most
lesz egy kényszerû szünet:
félúton elfogyott a pénz. Építettek
eddig támfalat, lépcsõt, bevakolták
az épületet, lekezelték, befestették a
tetõt. Belül folyik az oltár, kinn a sza-
badtéri oltár felújítása, átépítése. A
mennyezeti szekkók újjávarázsolásá-
val két budapesti restaurátor, Nemes-

sányi Klára és Boromisza Péter fog-
lalkozik (a kép jobb ill. bal oldalán).

A szentéllyel végeztek, de még körül-
belül háromszor annyi a hátra lévõ

fal- és mennyezetfelü-
let. Eddigi munkájukat
augusztus 31-én vették
át a mûemlékvédelem
és az egyház képvise-
letében megjelent pro-
minensek. 

A folytatás és a be-
fejezés is a pénz függ-
vénye. Halmai János
szerint változatlan ada-
kozókedv mellett, leg-
alább egy év kell a ká-
polna, s még egy a stá-
ciók  rendbetétele. 

Wessely

„A gyerekekhez szeretettel kell közeledni, bármilyen képességûek”

Félúton a Remete kápolna felújításaMegyénk rejtett kincsei 

Tamásiból a 61-es fõúton Dombóvár
felé haladva az elsõ település Nagy-
kónyi, amelyet a Koppány patak szel
ketté. Neve egy különleges doku-
mentumon szerepel elõször. Az írás
tanúsága szerint 1312-ben a döb-
röközi várnagy rárontott a falura, s
elrabolta birtokosa, Kónyi György
javait. A helyiség viszontagságos tör-
ténelme során többször kihalt. 1702-
ben I. Lipót császár Nagy Miklóst
bízza meg az újratelepítéssel. A köz-
ség a nevét e két jeles férfijáról 1903-
ban Nagykónyira változtatta. A ma
arra utazóknak már messzirõl feltû-
nik az 1762-ben épült, barokk stílusú
római katolikus templom. Másik
egyháztörténeti jelentõségû épülete a
település határában lévõ, épp 100
esztendeje felállított Szent Rókus ká-
polna. A helyi vadászegyesület védõ-
szentje napját, július elején egész na-

pos rendezvénnyel ünnepeli meg. A
közeli gyulaji erdõ nagyvadjain kívül
említést érdemel a kárpáti sáfrány,
amely ezen kívül csak a soproni er-
dõségekben honos. 

Nagykónyi híres szülötte Sárdy Já-
nos, a szintén 100 évvel ezelõtt szü-
letett színész, énekes. A Fõ utcán lé-
võ szülõházát emléktáblával jelölték.
A szemben lévõ mûvelõdési házban
emlékszobát rendeztek be személyes
tárgyaiból, fotóiból. A falu rendezvé-
nyei közül az egyik leglátványosabb
a szüreti felvonulás, amelyen elõke-
rülnek a nagy- és dédszülõk hajdani
ruhái, köztük a lányok fejét díszítõ, a
környék jellegzetes népviseletét jel-
képezõ pillék is. Falunapot  idén júli-
us végén rendeztek nagy sikerrel. A
falucímerben szereplõ szõlõtõke utal
a már török idõk elõtt is virágzó itte-
ni szõlõkultúrára, a malomkerék pe-

dig a hajdan nagy-
számú vízimalom-
ra. A község utcáit
számos szép közté-
ri alkotás is díszít.
A mûvek Szõke
Lajos, a nagykónyi
születésû, s a tele-
pülés díszpolgára
címmel kitüntetett
szobrászmûvész
munkái.

Örményi János
(Lapunk ugyan-

csak nagykónyi szüle-
tésû munaktársa)

Nagykónyi

Szakdolgozat kerékpározásból

A szekszárdi Remete-kápolna a fogadalmi

kápolnák közé tartozik. Az 1739-es pestis-

járvány idején fogadta meg Szekszárd né-

pe, hogy a járvány elmúltával kápolnát

alapít a Szent Szûz tiszteletére. A kápolna

felszentelésére végül is 1757-ben került

csak sor. Hamarosan búcsújáró helyként

kezdték el tisztelni még a távolabbi kör-

nyék lakói is. A templom gondozását egy-

egy ferences barát látta el, aki a templom

melletti barátlakásban lakott. Innen ered a

kápolna közkeletû neve is.

Mind tartalmában, mind formájában  meg-
újult weblapot böngészhetnek az érdeklõ-
dök augusztus 27-tõl a www.tolname-
gye.hu címen. A honlapon bemutatásra
kerül megyénk történelme, gazdasága,
kultúrális élete, valamint a megyei önkor-
mányzati hivatal szervezete, tevékenysé-
ge, illetve az önkormányzat intézmény-
rendszere. Folyamatosan figyelemmel kí-
sérhetõk az aktuális pályázatok, a Europe
Direct információs iroda programjai, felhí-

vásai. Emellett letölthetõk a honlapról a
Tolna Megyei Közlöny és a Megyei Napló
aktuális számai is. Újdonságnak számíta-
nak a „Csodálatos Tolna megye” címû
magyar és angol nyelvû videók. A közér-
dekû információk feltöltését, frissítését fo-
lyamatos végezik a megyei önkormány-
zatnál. A honlap átalakítását a bövülõ in-
formációk és az elektronikus információ-
szabadságról szóló jogszabályi rendelke-
zések indokolták.                 Réger Balázs

Megújult TTolna mmegye hhivatalos wweblapja 
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A XVI. században gyakorinak szá-
mított a Bornemis(s)za név. Az
1515-ben Pesten született Bornem-
issza Péter a harcias prédikátor, a
humanizmus és a reformáció ki-
emelkedõ alakja, a magyar szép-
próza egyik megteremtõje. 1545
körül született az Egri csillagok le-
gendás Bornemissza Gergelyének
fia, János, Bárhory István livóniai
harcainak híres kapitánya. Az
1949-ig Tolna megyei település,
Tengõd szülötte a török elleni har-
cok híres lovaskapitánya, tengöldi
Bornemis(s)za János 

Pontos születési idejét
nem ismerjük, 1520–1525
körüli születése valószí-
nûsíthetõ. A család õsi
birtokai Tengõdön (Ten-
göld) és Õsiben voltak.
Utóbbi település a török
korban elnéptelenedett. 

Bornemisza feltehetõ-
en fiatalon kezdte a katonai szolgá-
latot, hiszen 1543-ban a pécsi püs-
pök csapatában fõlegényként már 4
lovast irányít. Ezt követõen
Nádasdy Kristóf huszárcsapatába
kerül, ahol már 7, majd 9 huszár
„tartozik alája”. 1553-tól Pápán
szolgál. 1556-ban részese annak a
dél-dunántúli hadjáratnak, amelyet
Szigetvár felmentésére indítottak.
(Horvát Márk várkapitány 1556-ban
Ali pasa 25 000 fõnyi seregének 41
napi ostromát sikeresen verte vissza:
majd amikor a török Nádasdy Tamás
és Zrínyi Miklós felmentõ seregeinek

közeledtérõl értesült, az ostromot
abbahagyta és elvonult.)

Bornemisza János egész élete a ka-
tonáskodáshoz kapcsolódik, az 1560-
as évek közepétõl a pápai várban ki-
rályi lovaskapitány. 1569-ben rövid
ideig török fogságba kerül, de gyor-
san kiszabadul, mert kiváltják. 

Ezt követõen sikeres karriert fut
be. 1570–1576 között betölti a du-
nántúli kerületi fõkapitány-helyettesi
tisztet. Hadi sikerei közül kiemelke-
dik az Alsóörsnél 1570-ben a török
felett aratott gyõzelme.

1571. január és április
között Bornemisza János
lett a megbízott dunántú-
li kerületi fõkapitány és
Pápa fõkapitánya. Thury
György halálát követõen
(A legendás kanizsai ka-
pitányt a törökök léprec-
salták, és az egyenlõtlen
küzdelemben 1571. aug.
22-én megölték.) Kani-

zsára rendelték. 1574-ig e várban
szolgált lovaskapitányként. A végvári
katonák áldatlan helyzetét mutatja
egy 1571 karácsonya elõtt írtlevele,
amelyben a katonák fizetetlenségérõl
panaszkodik, kérve a mielõbbi intéz-
kedést. Valószínûleg a pillanatnyi igé-
nyeknek megfelelõen 1574-ben egy
rövid ideig ismét pápai lovaskapi-
tányként említik a források.

Amikor a dunántúli kerületi fõka-
pitány Eck Graf zu Salm 1574 nyarán
meghalt, ideiglenesen ismét rábízták
a kerületi fõkapitányi tisztség ellátá-
sát, majd újabb három évig kanizsai

lovaskapitány. Amikor 1575. decem-
berében Zrínyi György fõkapitány tá-
vozik Kanizsáról, ismét õ lesz a meg-
bízott majd a kinevezett kanizsai fõ-
kapitány.

1577. március 24-e tragikus Kanizsa
történetében. Bornemisza János fõkapi-
tány leánya, Anna és Batthyány István
fia ekkor tartották esküvõjüket. Takáts
Sándor leírása szerint e napon, mikor a
lakodalomra érkezett vendégek egy ré-
sze még Kanizsa várában mulatott, a zi-
vataros éjjelen villám csapott a puska-
poros toronyba. Az ott elhelyezett
nyolcvan mázsányi ( 800 kiló) lõpor
felrobbant. A robbanás ereje szétvetette
a bástyafalakat, ledöntötte a palánkot,
és emberben, állatban egyaránt óriási
kárt okozott. A romok alól a sebesült
Bornemiszát élve ásták ki, azonban fe-
lesége, lánya, valamint a võlegény, a
daliás Batthyány István, továbbá a fõ-
kapitány háza népe, és még negyvenöt
vitéznek csak a holtteste került elõ.

Késõbb újra házasodott, elvette
Botka Katalint, de ebbõl a házasságá-
ból már nem született utód.

1582–1584 között Gyõrben szol-
gált, mint lovaskapitány, majd Palota
várának lett kapitánya 1588-ig. Egy
elszámolás szerint a kamara ekkor
már 1588 forint fizetéssel tartozott
neki, de ekkor mindössze 300-at utalt.

1589 karácsonya elõtt halt meg
Gyõrött. Testvére és egyetlen fia ha-
lála után a család 1607-ben kihalt. Az
õsi birtokra a család egyik rokoná-
nak, Szerdahelyi Györgynek sikerült
adománylevelet szereznie 1608-ban.

Dr. Dobos Gyula

A Tolna Megyei Önkormányzat által el-
sõ alkalommal meghirdetett pályázatra
28 alkotó küldte be  a megyét bemutató
pályamûvét. A fotográfiák mind meny-
nyiségében (közel 150 kép),
mind minõségében várako-
zásokon felüli voltak, ezért
nem volt könnyû eldönteni,
kik lehetnek a legjobbak –
értékelte a fotóanyagot
Baky Péter zsûrielnök au-
gusztus 31-én, a képekbõl
rendezett kiállítás megnyi-
tóján a Mûvészetek Házá-
ban, Szekszárdon. A szep-
tember 14-ig megtekinthetõ
kiállítást dr. Pálos Miklós, a
Tolna Megyei Közgyûlés
alelnöke ajánlotta az érdek-
lõdõk figyelmébe.

A megyenapi progra-
mokhoz kapcsoló pályázat

elérte célját, hiszen nagyon sok, a
fényképezés iránt elkötelezett embert
késztetett arra, hogy több oldalról,
többféle szemszögbõl mutassa be a

megyét. Nemcsak a természeti szépsé-
gek kerültek lencsevégre. Az itt élõk
népszokásait, hagyományait és jeles
ünnepeit is bemutatják alkotóik  a ké-

pek segítségével. 
A díjazottak: 1. helye-

zett: Tillinger Sándor Dom-
bóvár, 2. helyezett: Pámer-
né Büky Klára, Tolna, 
3. helyezett, megosztva:
Máté Dénes Gerjen, Farkas
László Budapest.

Az elsõ helyezett 75 000 Ft,
a második 50 000 Ft, a két
harmadik helyezett 25 000-
25 000 Ft pénzjutalomban
részesült. Bizonyos, hogy a
fotópályázattal a megyei ön-
kormányzat a következõ
években is népszerû vetél-
kedésre késztetheti a fotózás
szerelmeseit.       Réger Balázs

Füle Józsefné Sári néni azon kevesek
közé tartozik, akik nem csak ismerik,
hanem a régi technikával el is készí-
tik a váraljai viselet ruhadarabjait. A
varrással 30 éve, a hagyományõrzõ
egyesület megalapítása óta foglalko-
zik, bár nem tanult szakmája. A hely-
beli idõsebb asszonyoktól, nagyma-
májától, és Bárdos „körösztanyjától”
tanulta meg a fogásokat. Az egyesü-
leti munkát maga is alapító tagként
kezde, az elsõ fellépõ ruhák elkészí-
tésében is jelentõs munkát vállalt. 

Régen  általában télen varrtak az
asszonyok. Mivel minden kézzel ké-
szült, ezért eltartott egy öltözet ruha
varrása 2-3 hónapig is. Egy teljes
asszonyviselet súlya az anyagoktól
függõen elérheti az 5-6 kg-ot is. A ré-
giek viseletébõl kevés maradt fenn jó
állapotban, ezért egy-egy darab esz-
mei értéke igen nagy, az újonnan
varrt ruhákhoz pedig a megfelelõ mi-

nõségû alapanyag beszerzése a ne-
hézkes. A selymet és kásmírt Nyitrá-
ról és Pozsonyból hozzák neki.

A köznapi váraljai viselet darabjai:
vászonpöndõ, apró viragos delin-
szoknya, bodoring, dulinkendõ az ün-
nepié pedig: slingelt bugyi „sóti” vá-
szonból csipkés szárral, ami térd fölé
ért, sóti pöndõ 2–3 db lenbõl házilag
szõve, 3–4 db slingelt pöndõ, fehér
vagy színes ternószoknya, „szõrös”
ing beszõtt gyapjúval bodorvászonból,
rostos kötény „ubligációval”, rózsa-

mintás csipkecsíkkal, ternó
pruszlik flitterrel, bütykös-
szõlõfejes kapca (harisnya),
bársonyból fejkendõ lányok-
nak, nagykendõ a vállukon, fe-
kete csatos cipõ vagy hímzett
papucs. A leg idõigényesebb a
mellény elkészítése, mert
egyéni méretvétel után készül
a szabásminta. Az összeállított
mellényre kézzel varrja rá Fü-
le Józsefné  a „flitteres csikot”,
s mivel nincs gombolása, hur-
kokat kell rá varrni, hogy elöl
össze lehessen fogni zsinórral.
A tornyos bársonyra pedig
egyenként lehet csak ráöltö-
getni a virágokat. 

Sári néni jelenleg a gyer-
mek tánccsoport részére ké-
szít szoknyákat, igaz ezeket
csak kartonból, mert az ere-
deti ruhák elkészítése na-
gyon drága. E mellett a
sárközi gyöngysorok fûzését

is megtanulta. Maga is szívesen öl-
tözik viseletbe a falu szüreti felvo-
nulásán, a tojásvásár alakalmával.
Otthon féltve õrzi saját gyûjtemé-
nyében a gyermekeinek varrt fiú és
lányviseletet, édesanyja eredeti vi-
seletét és három  teljes nõi öltözetet
is. Tudományát – mivel lánya kül-
földön él –, az egyesület lánytagjai-
nak szertné átadni.                       DuO

Vászonpöndõ, 
delinszoknya, szõrös ing

HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

tengöldi Bornemis(s)za János

G Y U L A J I  EE R D É S Z G U L Y Á S

Horgos IIstván mesterszakács több szempontból is
ajánlja ezt a klasszikus gulyásoktól alapanyagában
némileg eltérõ ételt. A gyulaji erdészgulyás egyrészt
köthetõ a közeli gyulaji erdõ nemes vadjához, más-
részt az 1971-ben, a Vadászati Világkiállításra meg-
nyíló tamási Dám Étterem konyha séfjeként õ maga
kreálta, az ízletes egytálételt.

Hozzávalók 6 fõ részére: 75 dkg szarvas vagy dám-
hús, 25 dkg hagyma, 2 dkg fokhagyma, 12 dkg zsír,
kömény (õrölt), babérlevél, 12 dkg paprika, paradicsom (lecsó), só, fû-
szerpaprika, 10 dkg zöldség, 10 dkg sárgarépa, 1,2 kg burgonya, ½ cso-
mag zeller zöld, ½ csomag petrezselyem zöld, 2 dkg, delikát, 1 tojás, 20
dkg liszt, erõs paprika kívánság szerint.

A szarvashúst lefaggyúzzuk, egyenletes kockákra vágjuk, hideg vízben
áztatjuk. (Forrázni nem szabad, mert az illatát is bele forrázzuk.) A meg-
tisztított hagymát apróra vágjuk, zsíron megfuttatjuk (kb. 4 literes edény-
ben), és a kiáztatott húst hozzáadjuk a hagymához. (Nem piros paprikáz-
zuk, nem sózzuk!) Köményt, babérlevelet, paprikát, (hámozott) paradi-
csomot, vagy lecsót rátesszük és kb. háromnegyed húspuhaságig fõzzük.
(Vízzel vagy csontlével engedjük fel, hogy le ne égjen.) A megtisztított ve-
gyes zöldséget, amelyet vékony fél karikára vágunk, hozzáadjuk a hús-
hoz. Lobogó forrásban sózzuk és lelpaprikázzuk. Hozzáadjuk a kockára
vágott burgonyát, felengedjük vízzel vagy csontlével (fél liter/fõ), és pu-
hára fõzzük. Belefõzzük a csipetkét, utána ízesítjük az apróra vágott zel-
ler és petrezselyem zöldjével. Forrón tálaljuk. Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. Lássuk, hhogyan ffõz aa mmegye!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

„Az Én Tolna Megyém”
Kiállítás nyílt a fotópályázat képeibõl

Pámerné Büky Klára: Pihenõ

Tillinger Sándor: Bontás

Máté Dénes: Tiszta energia

Idén 10 éves fennállását ünnepli a simon-
tornyai hatosztályos gimnázium. Ebbõl az
alkalomból 2007. szeptember 29-én talál-
kozót szerveznek a gimnázium volt
és jelenlegi diákjai számára.

Az összejövetel életre hívását a ta-
nárok és a 12. g. osztály vállalta ma-
gára azzal a céllal, hogy a diákok az
érettségi után se veszítsék el egy-
mást, és az összetartó közösség
szellemi és kapcsolati erejét a jövõ-
ben egymás, a gimnázium és Simon-
tornya javára fordítsák.

Csupa ismerõs arc találkozik majd,
hiszen a házigazda szerepét vállaló
diákok abban az évben kezdték tanul-
mányaikat az alma mater falai között,
amelyben az elsõ évfolyam elballa-

gott. A szervezõk levélben, e-mailben és
telefonon vették fel a kapcsolatot a hajdani
diákokkal, és ezúton is várják az itt végzet-
tek jelentkezését. Annak érdekében, hogy
képet kapjanak arról, miként boldogulnak

az életben az itt végzett fiatalok, adatgyûj-
tésbe kezdtek felsõfokú tanulmányaikról,
elhelyezkedési tapasztalataikról, munka-
helyükrõl, lakóhelyükrõl. Az ünnepi alka-
lomra elkészül a hatosztályos gimnázium

emlékkönyve „10 év 100 oldalban”
címmel. Tóthné Unghy Ilona tagozatve-
zetõhöz jelenleg is folyamatosan ér-
keznek a képek, visszaemlékezések
és ötletek az öregdiákoktól. 

A gimnázium aulájában beszélge-
téssel, vetítésekkel, zenével, tánccal
várják a vendégeket, folytatásként pe-
dig a tantermekben az osztályok szá-
mára teremtenek lehetõséget a közös
emlékezésre és akár tervezgetésre is.
A vendéglátásról a tizenkettedikes di-
ákok gondoskodnak, a találkozót Si-
montornya Város Önkormányzata tá-
mogatja.                                      H.H.

Gimis nagytalálkozás

Tóthné Unghy Ilona
szerkeszti az emlékkönyvet

Lapunk megjelenésével egy idõben nyílik
meg Mesterségek címmel Hornok Magdol-
na kiállítása Pakson, a mûvelõdési központ
nagykiállítójában. A paksi festõmûvész –
mint mondta – képei által szeretné kifejezni

tiszteletét és nagyrabecsülését azokkal az
emberekkel szemben, akik mesterségüket
a hagyományok megõrzésével, korhû esz-
közökkel, hihetetlen precizitással végzik.
A tárlat 2007. október 5-ig tekinthetõ meg. 

Mesterségek eecsetvégen
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Magyarország az Európai Unióban 

Az utóbbi idõben több hír is érkezett
olyan külföldön dolgozó magyarok-
ról, akiket munkavállalás címén meg-
károsítottak vagy – az elõírásokat
megszegve – a helyieknél rosszabb
körülmények között foglalkoztattak.
Az mfor.hu annak járt utána, hogyan
lehet elkerülni, hogy külföldi munka-
vállaláskor csorbuljanak a hazánkból
útnak induló munkavállalók jogai. 

Szerencsére nem jellemzõ, hogy a
helyi munkáltatók visszaélnének a kül-
földön dolgozó magyarok helyzetével.
A nagy port felvert esetekben is – ami-
kor pórul jártak a magyarok – általában
egy hazai közvetítõ vagy munkaerõ-
kölcsönzõ a felelõs, nem pedig a kinti
foglalkoztató, mondta el az mfor.hu
kérdésére Fürjes Annamária jogász. 

Az EURES menedzserként dolgo-
zó szakember szerint külföldön általá-
ban komoly büntetésre számíthatnak
azok, akik megszegik az elõírásokat.
Másrészrõl a munkavállalók sérelmé-
re elkövetett visszaélések itthon is
elõfordulnak, csak nem kerülnek be
mindig a köztudatba.

Nyelvtudás nélkül nagy kockázatot
vállal, aki külföldön is biztosítva sze-
retné tudni munkavállalói jogait. Egy
munkaszerzõdés aláírásakor azonban

még az adott nyelv ismerete nélkül is
érdemes figyelni néhány dologra: a
munkaidõ, a munkavégzés helye és a
fizetés általában jól beazonosítható
egy idegen nyelvû szövegben is. Ér-
demes leellenõrizni, hogy ezek való-
ban megfelelnek-e az ígéreteknek.

Elindulás elõtt nem árt tájékozódni
az adott ország munkajogi szabályo-
zásáról, mivel az gyakorta eltér az
itthonitól. Az EU tagországokhoz ké-
pest például nálunk viszonylag szi-
gorúan védik a munkavállalót elbo-
csátáskor, így könnyen meglepetés
érheti azt, aki erre számít külföldön is.

Minden tagállamban érvényes EU-
elõírás viszont, hogy a munkaközve-
títésért nem kérhetõ pénz a munka-
vállalótól, valamint másik tagállam-
ból származó uniós dolgozót tilos
bármilyen negatív módon megkülön-
böztetni egy helyivel szemben. Ez
többek között azt jelenti, hogy az õ
bérébõl semmilyen indokkal nem
vonhatnak le többet, mint az adott or-
szág állampolgáráéból. Emellett nem
dolgozhatnak több órát, mint a helyi-
ek, és legalább az ottani törvények ál-
tal elõírt minimálbért meg kell, hogy
kapják munkájukért.             (folytatjuk) 

[http://www.mfor.hu]

Uniós útravaló

Mire figyeljünk külföldi
munkavállalásnál? (1. rész)

A nagysallói falunapokra (Szlová-
kia) kapott meghívást augusztus-
ban 24-26. között Bátaszék városa.
A testvérvárosi szerzõdés aláírásá-
nak 10. évfordulója és az 1947-es
kitelepítés 60. évfordulójának em-
lékére rendezett programokra
egy több mint 100 fõbõl álló de-
legáció utazott Bognár Jenõ
polgármester vezetésével. A
képviselõkbõl, egykori sallóiak-
ból, színjátszókból, a két tánc-
csoportból, tûzoltókból és focis-
tákból álló vendégsereg egy
hétvégére felbolydította Nagy-
salló életét. 

A közös ünnepi testületi ülésen
Marian Kotora polgármester
felelevenítette a 60 évvel ez-
elõtti történelmi eseményeket.
Tanulságként elmondta: emlé-
keznünk kell a fájó események-
re, az új nemzedéknek is tudnia
kell a magyar lakosság igazság-
talan elûzésérõl, hogy ez ne is-
métlõdhessen meg. 

Hogy együtt tud Bátaszék és
Nagysalló emlékezni és ünne-
pelni, bizonyítja a 10 éves part-
neri viszony. Az elmúlt évtized
fontosabb közös eseményeirõl
egy filmet is bemutattak  az ülé-
sen. A két polgármester aláírá-

sával fejezte ki szándékát, hogy a to-
vábbi kapcsolatot az eddigiek szelle-
mében kívánják ápolni és építeni.
Bognár Jenõ egyben meghívta a
nagysallóiakat novemberben Báta-
székre. A testvérvárosi kapcsolatok

építésében végzett tevékenységéért
Nagysalló Díszpolgára címet vehetett
át Bognár Jenõ polgármester, Szap-
panyos Árpád kitelepített, Kemény
Lajos iskolaigazgató. In Memoriam
Nagysalló Díszpolgára címet kapott

Cseri Árpád kitelepített.
A Nagysalló–Bátaszék „öreg-

fiúk” futballmérkõzésen 8:1-es
eredménnyel taroltak a sallóiak.
A bátaszékiek viszont  nagy si-
kerrel mutatták be a HAIR címû
musicalt. Kitettek magukért ven-
dégek és vendéglátók egyaránt
„A legjobb báránypörkölt” verse-
nyen, a sörivó versenyen, „A leg-
finomabb rétes” és a „Mestersé-
gem címere” bemutatón, vala-

mint  „A legszebb házi ked-
venc” versenyen. A folklórcso-
portok felvonulása után  bemu-
tatót is láthatott a közönség. Itt
lépett fel a bátaszéki Felvidék
Tánccsoport és a Heimat Német
Nemzetiségi Tánccsoport, aki-
ket  már ismerõsként és szere-
tettel fogadtak a helyiek.

A vasárnap az ünnepi meg-
emlékezések zárásaként a refor-
mátus templomban istentiszte-
letet tartottak, majd a háborús
emlékmû megkoszorúzásával
ért végett a háromnapos rendez-
vénysorozat.            Székely Ilona

John Nichols, az Egyesült Királyság
nagykövete elõször tett hivatalos lá-
togatást Tolna megyében. Aki az el-
múlt években dolgozott Banglades-
ben, Brazíliában, Svájcban, 4 éve
tölti be a nagyköveti megbízatást
Magyarországon, a borturiz-
musnak köszönhetõen egyszer
már járt a megyeszékhelyen.

A diplomata szeretné minél
jobban megismerni az országot,
így programjában évente hat
megyét látogat meg, amelyeket
gazdasági szempontból térképez
fel. Nem hiába, hiszen Nagy-
Britannia az ötödik legnagyobb
befektetõ ország hazánkban.
Tolnai útjára Bethany Mander, a
brit Külügyminisztérium mun-
katársa és Elizabeth Martin di-
áklány kísérte el.

A nagykövet elsõ útja a szekszárdi
városházára vezetett. Itt dr. Haag Éva

alpolgármesterrel találkozott, akivel
az infrastruktúráról, a turizmus fej-
lesztési lehetõségeirõl és a leendõ pá-
lyázatokról beszélgettek. 

A megye szempontjából is megtisz-
teltetés volt a látogatás, így a nagykö-

vet a Tolna Megyei Közgyûlés elnöké-
vel, dr. Puskás Imrével is tárgyalt. Bár
konkrétumokról még nem esett szó,

annyit azonban megtudtunk, a jövõben
jó kilátások várhatóak a megyei gazda-
ság fejlesztésében is. A nagykövet kitû-
nõ magyarsággal arról biztosította a
megyét, hogy a brit befektetõknek jó
szívvel ajánlja majd ezt a térséget,

amennyiben befektetési lehetõsé-
geket keresnek. Mint elhangzott,
ennek a reális lehetõségi 2010-tõl,
az M6-os autópálya megépülését
követõen alakulnak ki, amikor is a
térség jobban megközelíthetõ lesz. 

A magas rangú vendég felke-
reste a megyei könyvtárat is,
ahol a British Council szolgálta-
tásokat tekintette meg. A megye
természeti értékeit sem hagyta fi-
gyelmen kívül. Reményét fejezte
ki, hogy a közeljövõben elláto-
gathat majd a gemenci erdõbe, és
kis mosollyal az arcán megje-

gyezte: a neves szekszárdi bor kap-
csán is bizonyosan visszatér a me-
gyeszékhelyre.            Hajdú Zsuzsanna

Az árnyas fák ölelésében fekvõ
Zichy Park Hotel adott idén helyet
az ötödik alkalommal megrende-
zett Kamarai Családi Napnak Bi-
kácson. A Tolna Megyei Kereske-
delmi és Iparkamara rendezvénye
minden korábbinál szélesebb prog-
ramválasztékot kínált augusztus
utolsó vasárnapján a közel másfél
ezer résztvevõnek. 

A megyei gazdasági
szervezet azzal a céllal
rendezi meg minden év-
ben ezt a programot,
hogy a vállalkozók  a
napi rohanás mellett kö-
tetlen formában, család-
tagjaik, barátaik, isme-
rõseik körében lazíthas-
sanak. Megeshet, hogy
ugyanakkor itt is köttet-
nek üzletek, folyhat tár-
gyalás, ennek azonban
más a hangulata, mint
az irodában. Ez a nap
alkalmat ad arra is,
hogy  a gazdaság sze-
replõi visszatekintsenek

az eltelt idõszakra, és felkészüljenek
az elõttük álló hónapokra – mondta
dr. Fischer Sándor kamarai elnök.

A korán érkezõk a tóparti fák hûvö-
sébe húzódva készültek fel a horgász-
és a fõzõversenyre. A pecások két for-
dulóban mérkõztek meg, összesítésben
a legeredményesebb Jóföldi Tamás lett
7,98 kilogrammal. A fõzõversenybõl
abszolút gyõztesen Kisbéri Csaba és
csapata került ki, akik mind a halászlé,

mind pedig a vegyespörkölt kategóriá-
ban elvitték a pálmát. Ezzel elnyerve
az all inclusive wellness hétvégét a
Zichy Park Hotelben. 

Amíg a bográcsokban az ínycsik-
landó ételek fõttek, a gyerekek bir-
tokba vették a szabadtéri medencét,
részt vettek kézmûves foglalkozáson,
állatsimogatáson, a felnõtteket pedig
íjászat, magaslati kötélpálya, lovag-
lás, sakk, Rodeo bika és sétakocsiká-

zás várta. A kicsik a Keresd
a rókát vetélkedõben pró-
bára tették szemfülességü-
ket, majd délután újabb
megmérettetést hozott a
rajzverseny. Elõtte azon-
ban még a Fresh lányok
csábították a színpad köze-
lébe a jelenlévõket. 

A kamarai családi nap-
hoz az idõjárás idén is ke-
gyes volt. Verõfényes nap-
sütésben tölthettek együtt
egy kellemes augusztus vé-
gi vasárnapot családjukkal,
barátaikkal, üzletfeleikkel
az év közben meglehetõsen
leterhelt  vállalkozók.     -m-

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Bátaszék Nagysalló vendége volt

Tolna megye jó ajánlást kap
Szekszárdon járt a brit nagykövet

A gazdaság pihenõnapja

Fellépésre vár a Felvidéki  Tánccsoport

Az oktatási intézmények infrastrukturális
fejlesztésére hirdetett  pályázatot a kor-
mány.  Erre a célra több mint 10 milliárd
forintot hívhat le a Dél-Dunántúli Régió –
jelentette be dr. Wekler Ferenc pécsi saj-
tótájékoztatóján. A Dél-Dunántúli Regio-
nális Fejlesztési Tanács elnöke ugyanak-
kor hangsúlyozta, a pályázat az összefo-
gást hivatott elõsegíteni, így csak integ-
rációban mûködõ intézmények jelent-
kezhetnek rá. A kistelepüléseknek

ugyanúgy  a partnerségre kell törekedni,
mint például egy városi iskolának. Utób-
bi sem pályázhat önállóan,  ha nem von
be városkörnyéki intézményt. A pályáza-
ti nyomtatványokat szeptember 25-tõl le-
het letölteni az NFÜ honlapján, és 2008.
január 2-ig lehet benyújtani. A támogatás
mértéke minimum 20 millió, maximum
1,2 milliárd forint lehet, 5–10%-os önerõ
mellett. A tendert 90%-os uniós támoga-
tással hirdették meg.                         -d-

Fejlesztési llehetõség aaz ooktatásban



HEGEDÛS BÉRLET
TAMÁSI ÁRON: VITÉZ LÉLEK – székely
góbés játék, a soproni Petõfi Színház elõ-
adása
KISS JÓZSEF: KÖLCSÖNKÉRT KAS-
TÉLY – zenés vígjáték, a Turay Ida Színház
elõadása
RICHARD ALFIERI: HAT HÉT, HAT TÁNC
– szöveg Parti Nagy Lajos
GÖRGEY GÁBOR: HUZATOS HÁZ – bo-
hózat, történelmi háttérrel, a Budaörsi Já-
tékszín elõadása

SÁRDY BÉRLET
EUGENE SCRIBE: EGY POHÁR VÍZ – víg-
játék, a Soproni Petõfi Színház elõadása
NEIL SIMON: NAPSUGÁR FIÚK – az Új-
pest  Színház elõadása

CLAUDE MAGNIER: OSCAR – zenés bo-
hózat a Budaörsi Játékszín elõadása
MAURICE HENNEQUIN–PIERRE VEBER–
NÁDAS GÁBOR–SZENES IVÁN: ELVÁ-
MOLT NÁSZÉJSZAKA – zenés vígjáték, a
Budapesti Fogi Színház elõadása

GARAY BÉRLET
JOHANN STRAUSS: DENEVÉR – nagy-
operett a Magyar Állami Operaház szólis-
táinak elõadásában
EISEMAN MIHÁLY–SZILÁGYI LÁSZLÓ:
ZSÁKBAMACSKA – zenés vígjáték, a
Turay Ida Színház elõadása
PIERRE BARILLET–JEAN PIERRE GRÉ-
DY–NÁDAS GÁBOR–SZENES IVÁN: A
KAKTUSZ VIRÁGA – zenés vígjáték, a
Veszprémi Pannon Várszínház elõadása
ANDREW BERMAN: TÁRSASJÁTÉK
NEW  YORKBAN – vígjáték
Gyermek és Óvodás Bérletek igényelhe-
tõk az Információnál.
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Beküldendõ a vízszintes 1. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. szeptember 14.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Bognátz Jenõné (Szekszárd), Tálos József (Dombóvár), Szabó József (Tamási)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: Egy szellemes megállapítás
található a rejtvény fõ sorában. 6. Várat ma-
gára. 10. A Duna jelentõs mellékfolyója.  11.
…Maria Rilke, osztrák költõ és író volt.  13.
Nézd csak!  14. Kivégzõ eszköz.  16.
…Gallery, képzõmûvészeti gyûjtemény.  18.
Francia színész, rendezõ volt (Jacqnes).  19.
Libanoni gépkocsik nemzetközi jelzése.  20.
Számomra.  21. Lángol.  22. A nikkel vegyjele.
24. Ragozott szófaj. 27. Forrasztó eszköz.  28.
Labdát magasan a kapu elé rúg.  29. A lányok
játékszere. 31. Táplál.  32. Szóösszetételekben
a mértékegység ezermilliomod részét jelenti.
33. Vízbe merít.  35. Az iskolai foglalkozások
alapját képezi.  37. Határrag.  39. Éjfél elõtt.
40. Mely idõben?  41. AÉ.  43. Lankadatlan fi-
gyelmû. 45. Folyadékot juttat a számára.  46.
Az egyik õszi hónapra jellemzõ.  48. Ösztöké-

lõ szócska.  49. Ébresztõóra. 51. A vese orvosi
neve.  52. Férfinév.
FÜGGÕLEGES: 1. Kisebb mennyiségben tör-
ténõ szórás.  2. A tudattól független objektív va-
lóság.  3. Közel-keleti istennõ.  4. Kártevõt pusz-
tít.  5. Francia fõrend.  6. Kicsinyítõ képzõ.  7. Tu-
domására hoz. 8. Karjaival jelez.  9. Szövegrész-
ben aláhúz. 12. A nobélium vegyjele.  15. Szen-
vedés.  17. Amely személlyel.  20. Tiltószó.  23.
Após népiesen.  25. Egy másik kicsinyítõ képzõ.
26. Japán színész, filmrendezõ volt (Kinujo).
29. Közepes mélységû férfihang.  30. Az élesség
jelképe.  31. Etelka becézve.  32. …sunt odiosa,
a nevek említése kerülendõ.  33. A mangán
vegyjele.  34. Francia filmszínésznõ (Anna). 36.
Az erbium vegyjele.  38. Sügérféle hal.  39. Ég-
nek áll.  42. Világûr, levegõ.  44. Svájc fõváro-
sa.  46. Indok. 47. Szaglószerv.  50. Tova.

Reformtanév
Megfigyeltem, hogy a tanévkezdés va-
lami olyasmi a diákok számára, mint a
szilveszter a felnõttek számára. Tele
van fogadkozással. Elérkezik az ünne-
pélyes pillanat, és miközben az iskola-
igazgatók párás tekintettel olvassák fel
kínosan nem közhelyesnek szánt, épp
ezért többnyire közhelyesre sikeredett
beszédjüket, a tanulóifjúság kortól,
nemtõl és vérmérséklettõl függõen ön-
kritikát gyakorol, és magában felsorol-
ja, mit nem fog tenni a következõ tan-
évben, mit fog másképp tenni a követ-
kezõ tanévben, illetve mit fog ahelyett
tenni a következõ tanévben, amit nem
fog tenni a következõ tanévben.

Ezekbõl a fogadkozásokból – csak-
úgy, mint a felnõttekébõl szilveszterkor
– persze soha nem valósul meg semmi.
Hiába fogadják meg az alsó tagozato-
sok, hogy ebben az évben nem ránci-
gálják az elõttük ülõ haját óra közben,
mert annak csakis kínos következmé-
nyei lehetnek, ettõl még éppúgy ránci-
gálják mint az elõzõ évben, hiába fo-
gadják meg az idõsebbek, hogy ebben
az évben otthon írják meg a leckéjüket
és nem az óra elõtti szünetben másol-
ják le lóhalálában valakirõl, mert ak-
kor úgysincs elég idõ rá, ettõl még
éppúgy az óra elõtti szünetben másol-
ják le mint az elõzõ évben, és hiába fo-
gadják meg a végzõsök, hogy ebben az
évben tényleg a biológiára figyelnek és
nem a pályakezdõ biológia tanárnõ lá-
bára és dekoltázsára, mert akkor ugrik
a továbbtanuláshoz szükséges jó osz-
tályzat, ettõl még éppúgy a tanárnõ lá-
bára és dekoltázsára figyelnek, mint ez
elõzõ évben, sõt, ha lehet, még elmé-
lyültebben, mint akkor.

Így megy ez, amióta
világ a világ, vagy leg-
alábbis amióta létezik intézményes
közoktatás. Más kérdés, hogy számos
iskolában idén tényleg másképp kez-
denek hozzá a tanévhez, mert mint az
élet oly sok területét, az oktatást is el-
érte a reform szele, amelyet most
szakképzési reformnak hívnak, s mely-
nek során ötszáz intézményt vonnak
össze vagy szüntetnek meg ország-
szerte, egyes becslések szerint nyolc-
tízezer pedagógus jövõjét téve bizony-
talanná. Persze, lehet, a becslések túl-
zók, formális átszervezés az egész,
amibõl a tanulóifjúság legfeljebb csak
annyit vesz majd észre, hogy az idén
elõtte ülõnek sokkal rövidebb a haja,
semmint hogy azt ráncigálni lehetne,
a leckemásolás kifújt, mert a szünet
csak arra elég, hogy az ember az
egyik tanterembõl átrohanjon a má-
sikba, a biológia tanárnõ lábát és de-
koltázsát pedig már csak azért sem ér-
demes nézegetni, mert a tárgyat idén
Aranka néni tanítja, aki három felnõtt
gyermek boldog nagymamája, és aki-
nek lábát és dekoltázsát hosszabb idõ
óta csak a háziorvos szokta megvizs-
gálni egy másik reform kapcsán meg-
fizetendõ szerény vizitdíj ellenében,
amikor Aranka néni visszér- és szívpa-
naszaival idõnként felkeresi.

Ha másra nem, ilyesmire minden-
képpen jó egy ilyen szakképzési re-
form. Elvégre a pályakezdõ biológia
tanárnõket másutt is tárt karokkal
várják. Például pizza-futárnak Angli-
ában. És ha tényleg jó a lába, a vé-
gén még férjhez is mehet egész jól.

-bajnok-

Szeptember közepén a napi hõmérséklet
átlaga további 3 C°-kal csökken, így alig
éri el a 15 C°-ot. Reggelente nem ritkán
4–5 C° is elõfordul, bár átlagosan még 10
C° körül alakul a hõmérséklet. A napi ma-
ximumok átlaga még kb. 23–25 C°, de
meleg években elérheti a 30 C°-ot is a hõ-

mérõ higanyszála. A jellem-
zõen csapadékos hó-

nap eleji idõt viszony-
lag szárazabb idõ-
járás követi majd.

Az idei évben

nagy valószínûséggel a szeptember 10–25.
közötti idõszakot átlagos hõmérséklet és
csapadék jellemzi majd.

A mezõgazdaságban mozgalmas
idõszaknak számít ez a két hét, hiszen
ebben az idõben fejezõdik be a napra-
forgó és a korai kukoricák betakarítása,
és gõzerõvel zajlik a szõlõk szüretelése
is. Most kell elvégezni a kora õszi talaj
elõkészítéseket a szántóföldeken és a
kis kertekben is. A talajok víztartalma
várhatóan ideális lesz e munkák elvég-
zéséhez.                         Kõvári László

MMIIRREE SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK AAZZ ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés szeptember 22-ig

Öt megyebeli csapat is rajtolhatott
az NB III Dráva-csoportjának idei
rangadóján. A szekszárdi UFC a ta-
valyi megyebajnokságbeli szerep-
lést csak kisiklásnak tartotta, most
ismét az NB III-ban bizonyíthat.
Paks, Dombóvár, Tamási  és Bony-
hád újult erõvel készült a megmé-
rettetésre. Elsõként  paksi és szek-
szárdi helyzetjelentés következik.

Paksról távoztak az átigazolási
szezonban a legtöbben, szám szerint
11-en. A legérdekesebb hogy  Fellák
Sándor edzõt követve öten is Bölcs-
kére igazoltak, így Farkas, Pákai,
Fenyõsi, Sipos, Schulteisz is itt foly-
tatja. Az NB III más egységeihez  le-
szerzõdött Balogh és Meleg a Bala-
ton partján játszik tovább, Lógó Zsol-
tot pedig a Baja vitte el. Horváth Du-
nakömlõdöt választotta, Knap pedig
végleg szögre akasztotta cipõjét. A
feltörekvõ, de idegen tollakkal ékes-
kedõ decsi gárda igen nagy csáberõt
jelentett idén nyáron a labdarúgók
számára, ezért ide a dunapartról is
szerzõdött játékos, Csiki.

A frissítés két oldalról érkezett:

Hortobágyi Budakalászról, Keszthelyi
az RTK-tól, Szakács az ESMTK-tól,
Szili Ausztriából szerzõdött át. A PSE
U-19-esei pedig elözönlötték a pályát.
A felnõtt keret tagja lett Dienes, Kern,
Kozák, Szili, Tóth, Varga, Pokorni,
Fritz, Szabó, Bohner, és Brukner.
Utóbbi négy játékos kettõs igazolással
rúghatja a bõrt. A csapat új edzõje
Dienes Pál. Mint mondat, a cél a tisz-
tes helytállás, ugyanis a legidõsebb
Szili Peti a maga 23 évével sem számít
matuzsálemnek. A csapat örül a játék-
lehetõségnek, ugyanis az új szabályok
szerint 8 fiatalnak kell egyszerre pá-
lyára lépnie, így a rutintalanság talán
megbocsátható lesz a szezonban.

Az átigazolási szezonon és a felké-
szülésen már túl vannak, most a ne-
gyedik mérkõzésre készülnek a szek-
szárdi fiúk. A mérleg eddig hibátlan,
megemlítve a közelmúltban sikeres
gyõzelmet, amikor is a Siófok NB I
gárdáját pottyantották ki a kupaküz-
delembõl. A szekszárdi UFC együtte-
sének a rájátszás miatt kevés ideje
volt a felkészülésre, Kniesz Mátyás
azonban rövid, de annál velõsebb tré-
ningeket tartott a fiúknak, hogy biz-

tosan megállják helyüket az eggyel
magasabb osztályban is. A szerény
anyagi lehetõségek korlátozták az át-
igazolásokat, mégis bizakodó volt a
mester. Legnagyobb vételnek a Kaj-
dacsról érkezett Hencz Balázst tarják,
aki a megyei bajnokság gólzsákja
volt, tõle most is hasonló szereplést
vár el. Visszatért a csapathoz Csende
és Panghy, az õ rutinjuk hozzásegít-
heti a megyeszékhely fiataljait a sike-
rekhez. Az önkormányzat támogatást
ígért a szerepléshez, de ennek kézzel-
fogható jelei még nem mutatkoztak –
nyilatkozta az edzõ, majd hozzátette,
a bajnoki szezon pénz nélkül nem va-
lósulhat meg.

Apropó, pénz. Az NB III-as sze-
replés nem képzelhetõ el 10–12 mil-
lió forintos beugró nélkül, kevés az
olyan együttes még megyei szinten
is, akiknél a fiúk még lelkesedésbõl
rúgják a bõr. Szekszárdon nagyon
döcög a szekér, a szurkolók és a ve-
zetés reméli, a sikeres rajtot követõen
hamarosan érkezik a gyorssegély is.

Következõ számunkban Tamási,
Dombóvár és Bonyhád együttesét
vesszük nagyító alá.            Kujáni Yvett

Õszi tolnai focikörkép (1. rész)

Sokaknak cseng ismerõsen az idén
10. születésnapját ünneplõ Kék Ma-
dár Alapítvány neve. A jubileum al-
kalmából szeptember 7-én ünnepsé-
get rendeztek, ahova jelenlegi és régi
ügyfeleiket is meghívták. 

A program az alapítványnál kõmû-
ves és vendéglátó képesítést szerzõk
bizonyítvány átadásával indult. Dr.
Wágner Ferenc kuratóriumi elnök és
Mészáros Andrea, az alapítvány ügy-
vezetõje köszöntötték
a frissen végzetteket
és családtagjaikat.
Gratuláltak az elért
eredményekhez, és
további sikereket
kívántak az uniós
program résztvevõi-

nek. A jubileum kapcsán elmondták,
hogy Szekszárdon elsõként a Kék
Madár Alapítvány indított a kisgyer-
mekek napközbeni rugalmas ellátásá-
val foglalkozó családi napközit,
amely nagyon népszerû a családok
körében. Pályázati programok segítsé-
gével speciális munkaerõpiaci szol-
gáltatásokat is nyújtanak, ennek kere-
tében képzésekkel, személyre szóló
támogatással az elhelyezkedést köny-
nyítik meg a hozzájuk fordulóknak. 

A délután további részében a meg-
hívott régi ügyfelek,

barátok, és az ala-
pítvány munkatár-
sai együtt ünnepel-
ték a 10 éves szer-
vezetet.            KBÁ

Születésnap a Kék Madár Alapítványnál
A Fáklya SE Szekszárd szervezésében

második alkalommal rendezték meg

Szekszárdon a Három Dómõr nemzet-

közi asztalitenisz kupát. A két napos ver-

senyen több mint 50 mozgássérült spor-

toló vett részt, különbözõ romániai és

magyar egyesületeket képviselve. A ver-

senyzõk ülõ és álló kategóriában egyéni,

páros és open versenyszámokban mér-

hették össze tudásukat. Az érmeket és

díjakat a Három Dómõr ügyvezetõ igaz-

gatója, Udvari Zsolt adta át.

FFooggyyaattéékkkkaall ééllõõkk vveerrsseennyyeezztteekk

Színház a Babitsban

A Szekszárdi Szüreti Napok idején a bel-
város teljes területén útlezárásokra, forga-
lomkorlátozásokra és parkolási tilalomra
lehet számítani. A közlekedésre vonatkozó
korlátozások a város lakóinak zavartalan,
nyugodt szórakozását szolgálják. 

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a ren-
dezvény hetében szeptember 11-tõl szep-
tember 17-ig a borpavilonok építése és
bontása miatt a Béla király tér, szeptem-
ber 12-tõl szeptember 17-ig a múzeum
sarkától az Széchenyi utcáig a vidámpark
miatt, az úttest lesz lezárva.

A rendezvény során szeptember 14-tõl
– szeptember 16-ig az ÁNTSZ székháztól
a Skála sarokig a Széchenyi u. lesz lezár-

va a forgalom elõl. A szombat délutáni fel-
vonulás ideje alatt a Bezerédj u. – Széche-
nyi u. – Szent László u. – Flórián u. – Béla
király tér útvonalon lesz lezárás kb. 18
óráig. Ezeken az utcákon kérjük, hogy a
rendezvény teljes ideje alatt ne parkolja-
nak, ne hagyják autójukat a kijelölt parko-
lóhelyeken SEM. Az otthagyott gépkocsi-
kat a rendezõség elszállítja, a szállítás
költsége a gépkocsi tulajdonosokat terhe-
li. Autómentõ: 74/510-910, 74/410-510.

Az idõszakosan módosított helyi busz-
közlekedésrõl, egyéb részletekrõl a Szek-
szárdi Vasárnap következõ számában, a
napi sajtóban és rádiókban adunk folya-
matosan tájékoztatást. 

Türelmüket ezúton is köszönjük.
Rendezõség

Figyelem!

2007. szeptember 11-én, 
19.30 órakor

Szakcsi Lakatos Béla–Vukán György
duo a jazz és a klasszikus zene kedve-
lõinek egyaránt páratlan élményben le-
hetett része a Mûvészetek Háza Hang-
versenytermében. Belépõjegy 2000 Ft
JAZZ BÉRLETTEL ingyenes. 

Tájékoztatjuk Kedves Vendégein-
ket, hogy a „ZENEBARÁT” BÉRLETEK
megvásárolhatók munkanapokon
8–16 óráig. A bérletek ára 2000 Ft,
amelynek tulajdonosa a Mûvészetek
Háza által rendezett koncertekre fél-
árú jegy vásárlására jogosult. Érvé-
nyes: 2007. szeptember 1-jétõl 2008.
augusztus 31-ig.

Alapítványi és jótékony célú hang-
versenyekre a 
„Zenebarát bérlet” nem érvényes! 

Mûvészetek HHáza

AA SSzzeekksszzáárrddii SSzzüürreettii NNaappookk
2007. sszeptember 113–16.

Fõtámogató: TTarr KKft
Részletes program: www.babitsmuvhaz.hu


